
カフェトークふじさわ アンケート集計（午前） 
 

１．年代 
 

小学生 1 人 

中学生 3 人 

高校生 8 人 

社会人 － 

 

２．居住地 
 

藤沢市 9 人 

その他（横浜市、横須賀市、茅ケ崎市、各 1 人） 3 人 

 

３．開催内容（意見交換等）はいかがでしたか？ 
 

満足できる 11 人 

少し満足できる － 

あまり満足できない － 

満足できない － 

未回答 1 人 

 

４．今回のテーマ「投票率 UP 大作戦！」について感想がありましたらご自由にお書きください。 

・貴重な話をたくさん聞けて良かったです。 

・選挙について関心がもてた。議員さんを身近に感じることができた。 

・私だけが知らないと思っていた投票方法・場所・情報は多くの人も知らないことだと知ることができ

て安心しました。 

・私はまだ選挙権がないけれど今日を通して政治に対して興味も湧いたし人それぞれ意見があって、自

分の意見も反映されたらうれしいと思いました。 

・普段はあまり考えない“選挙の”ことについて考えられて良かったです。 

・ワールド・カフェを通して多くの人の意見に触れることができて考えを深めることができて良かった

です。 

・学校で政治について深くやらないので、とても勉強になった。 

・選挙と投票について分かった。 

・投票について私はまだまだ分からないことがたくさんあって、今日のイベントでものすごく勉強にな

りました。今日は本当にありがとうございました。 

・考えるのが難しかった!! 

・学校では学べない政治や社会のことについて知ることができるいいきっかけになりました。 

  



５．開催時間帯についてどう思いましたか？(複数回答） 
 

土日祝の午前が良い 6 人 

土日祝の午後が良い 3 人 

土日祝の夜が良い 1 人 

平日の午前が良い － 

平日の午後が良い － 

平日の夜が良い － 

※その他（いつでも良い） － 

 

６．今後もカフェトークふじさわを開催したら参加しますか？ 
 

参加したい 7 人 

参加したくない 

 

わからない 1 人 

未回答 2 人 

 

７．市議会へのご意見、ご要望 

・固いイメージだった政治家さんたちが優しく、楽しい人でイメージが変わりました。ありがとうご

ざいました。 

・すごく勉強になりました。 

・本日は素敵な企画をありがとうございました。またこのような政治とつながりのあるイベントがあ

るとうれしいです。 

・今日出た意見をとりいれたらいい政治がもっとできるようになると思います。勉強になりました。 

・藤沢がもっといい町になるように頑張ってください！ 

 

  



カフェトークふじさわ アンケート集計（午後） 
 

１．年代 
 

10～20 歳代 ２人 

30 歳代 ３人 

40 歳代 ３人 

50 歳代 ３人 

60 歳代 ３人 

70 歳代 ４人 

 

２．居住地 
 

藤沢市 16 人 

その他（茅ケ崎市、湯河原町、各 1 人） ２人 

 

３．開催内容（意見交換等）はいかがでしたか？ 
 

満足できる ９人 

少し満足できる ６人 

あまり満足できない － 

満足できない － 

未回答 ３人 

 

４．今回のテーマ「投票率 UP 大作戦！」について感想がありましたらご自由にお書きください。 

・自分の意見を伝えるだけでなく、他の参加者の意見も伺うことで、多角的に投票について考えること

ができました。 

・ぜひこれをきっかけに具体的なアクションにつなげていけたらと思いました。そういう場づくりもぜ

ひやっていただきたいです。 

・ポイント/割引券の付与など、若者ならではの面白い意見だなと思いました。現役の議員さんも参加

され、幅広い年代の方の意見を聞けて楽しかったです！ 

・いろいろな意見が出ており、勉強になりました。本日を踏まえて議員の皆さまがどう感じられたのか

関心があります。 

・あまりトークができなかった。市議の人と話ができると思っていたので少し想像と違いました。 

・すばらしい取り組みでした。市議会議員さん、優秀な学生さんと話ができて、とても勉強になった。 

・出前講座の拡大に向けて投票率を UP させるように向上したいと思います。 

・ホストさんが全員男性だったのが少し残念でした。様々な方と時間や空間を共有できて良い時間でし

た。投票率 UP には、市民の関心を UP させる事が、重要ですね。 

・地方議会、首長選の低投票率は極めて残念。メディアの環境（以前の米国の様な）状況が変化してい



けばと思っています。 

・参加者のホンネを出すことにより、現実的な市民意識を知ることができた。 

・投票率について約 2 時間、グループ学習する機会を得てありがとうございました。 

・各テーブルで議員さんと話をする時間を作ってほしい。（素朴な疑問や苦労話など） 

・とても良い取り組みでした。ゼミ生（青年）が主導して下さってありがとうございました。また参加

します。 

・自分では今まで気付かなかった意見に大変参考になりました。 

・候補者が不十分だから選挙へ行かない人が多い。 

・様々な意見（具体的・学校教育の中に投票しやすくなど）参考になりました。 

 

５．開催時間帯についてどう思いましたか？(複数回答） 
 

土日祝の午前が良い １人 

土日祝の午後が良い 14 人 

土日祝の夜が良い ー 

平日の午前が良い 1 人 

平日の午後が良い 1 人 

平日の夜が良い 1 人 

※その他（いつでも良い） ー 

 

６．今後もカフェトークふじさわを開催したら参加しますか？ 
 

参加したい 16 人 

参加したくない ー 

わからない 1人 

その他（自分だけでなく多くの人に参加してほしい） 1人 

 

７．市議会へのご意見、ご要望 

・体調が不安定でも投票できる仕組みづくりをしていただけると、投票しやすくなって嬉しいです。 

・保育料第二子以降の減額制限における年齢/所得制限の撤廃をお願いします。上が小学生になっても、

二人目には変わりません。学童の費用も高いので、ぜひ来春からの予算づけをお願いします!! 

・ぜひまた参加できたら嬉しいです。ありがとうございました。 

・今日のイベントのように市民との接点を増やしていただきたい。スマホにて投票できるようにしてほ

しい！ 

・議会の開催時間を一部夜間にするなど傍聴しやすい工夫をお願いします。 

・更に開かれた存在、親しみのある存在になってもらえれば｡ 

・開かれた市民議会をめざそう！ 



・ヘイトスピーチ規制法（罰則付）の制定を積極的に進めてほしい。（※川崎市の経験も踏まえて） 

・土日、祝日の議会を設定いただくと傍聴する人が増えるので是非お願いします。 

・日頃お会いする事のない議員の気さくな姿に触れることが出来ました。ありがとうございます。 

・市政へのチェック機能を強化してください。 

・確かに市議会の様子が逐一わかりづらいので何か方法があれば。 

 


